



11月11日 日本将举行首相指名选举

日本内阁官房长官林芳正5日在众议院协商会上宣布,将于11日召开特别国会,进行首相指名选举。林芳正当天出席众议院执政党和在野党各党派代表的协商会时宣布,基于众议院选举的结果,将于11日召开特别国会,进行首相指名选举。执政党方面提议将此次会期定为4天,至14日结束。日本宪法规定,众议院选举后30天内必须召集特别国会。届时,现任石破内阁将集体辞职,由新当选议员组成的众议院和参议院提名下一任首相。据日媒报道,由于自民党、公明党组成的执政联盟在此次众议院选举中未获得过半数席位,预计首相指名选举在第一轮投票中无法直接决出胜负。届时,现任首相石破茂与最大在野党立宪民主党党首野田佳彦将进入第二轮投票,得票多者成为新任首相。 据新华社

真主党在叙“情报中心”遭袭 以色列罕见“认领”

以色列国防军4日宣布当天空袭黎巴嫩真主党在叙利亚的一处“情报中心”。以军4日发表声明,承认叙叙利亚当天遭到的空袭系以方所为。声明说,以军战机执行任务,击中真主党在叙利亚的情报中心,后者负责情报侦测、收集、评估,确定情报活动方向。以军称,这次打击旨在削弱真主党的情报能力,以配合以色列在黎巴嫩的军事行动。据美联社报道,这处情报中心负责人马哈茂德·穆罕默德·沙欣10月死于以军对黎巴嫩首都贝鲁特郊区的一次空袭。叙利亚外交部在一份声明中谴责以军空袭叙首都大马士革南部多处民用场所,导致严重财产损失。声明并未提及以军袭击是否导致人员伤亡。总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”告诉德新社,遇袭地点为黎曼达·宰纳卜地区一处农场,两名真主党成员在袭击中死亡,另有5人重伤。2011年叙利亚内战爆发后,以军以打击伊朗军事设施为由,数百次空袭叙境内目标,但极少承认或谈论空袭行动。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙境内驻军。去年10月本轮巴以冲突爆发后,以色列对叙境内目标袭击更加频繁。 据新华社

就组建加沙地带管理委员会 哈马斯与法塔赫举行会晤

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)4日证实,哈马斯与巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动(法塔赫)在埃及首都开罗围绕组建加沙地带事务管理委员会等议题举行会晤。哈马斯高级成员乌萨马·哈姆丹4日发表电视讲话时说,应埃及政府邀请,哈马斯与法塔赫代表在开罗会晤,双方着重讨论了加沙地带战事,在建立全国统一政府条件成熟前组建加沙地带事务管理委员会等关键议题。总部设在英国的《新阿拉伯人报》报道,哈马斯与法塔赫会晤期间详细阐述了加沙地带事务管理委员会的构成、任务和权力等内容,法塔赫代表则表示其高层将围绕议题举行磋商。这篇报道还援引哈马斯一名高级成员的说法报道,加沙地带事务管理委员会将由技术专家组成,并雇用数千名雇员。目前,法塔赫尚未就与哈马斯举行的会议置评。 据新华社

西班牙洪灾已致至少218人遇难 专家说气候变化是“祸首”

截至4日,西班牙洪灾已导致至少218人遇难。随着救援进入第六天,西班牙已投入上万人参与救灾,大部分受灾地区恢复电力、燃气和通信网络。路透社分析,冷热空气相遇形成的一种破坏性天气系统或导致本次洪灾的主要原因。西班牙东南部10月29日晚至30日凌晨突降暴雨,引发严重洪灾。西班牙政府4日说,洪灾导致至少218人死亡,其中巴伦西亚自治区214人,死亡人数可能进一步上升。据路透社报道,这是1967年以来欧洲死亡人数最多的洪灾。在英国雷丁大学水文地理学教授汉娜·克洛克看来,西班牙此次遭遇的暴雨和洪灾是反映气候变化的又一“罪证”,“未来我们会看到更多像这样的严重洪灾发生”。 据新华社

新闻延伸

“摇摆州”宾夕法尼亚州: 胜选的“拱心石”

随着美国总统选举的进行,各方的焦点都聚焦在了可以决定美国总统选举胜负的关键“摇摆州”。而其中,宾夕法尼亚州成为关键中的关键。为什么宾夕法尼亚州如此重要?在美国,每个州都有自己的外号,比如纽约叫作“帝国州”,佐治亚叫作“桃州”。而宾夕法尼亚,叫作“拱心石州”。如果没有拱心石,石拱就会塌掉,足见宾夕法尼亚州对美国的重要性。而这次选举,宾夕法尼亚州很可能也会成为两党候选人胜选的“拱心石”。美国的总统并不是美国公民一人一票进行的普选,而是各州有一定数量的“选举人票”。当一个州某党胜选,则选举人票赢家通吃。美国大部分地区从传统上看,民主、共和两党的支持度相对明确,比如得克萨斯州支持共和党,加利福尼亚州支持民主党。而剩下的几个州,在历年总统选举中,在两党候选人上来回摇摆,这就是所谓的“摇摆州”。宾夕法尼亚,就是这样。宾夕法尼亚州,就是这样一个“摇摆州”。不但摇摆,而且一个宾州就有19张选举人票,因此,宾州成了两党都“输不起”的地方。

从候选人行程也能看出来,比如,在选前最后一天的行程,哈里斯和特朗普都把重点放在了宾夕法尼亚州。哈里斯在费城、匹兹堡、阿伦敦都有竞选活动,特朗普同样在匹兹堡、雷丁也会进行造势。两人可以说在最后几天行程高度重合。街边店铺已经用木板封住了橱窗



街边店铺已经用木板封住了橱窗 本组文图综合新华社、央视新闻客户端 制图 江蕊松

选举日投票举行 哈里斯VS特朗普 谁将最终胜出?

美国东部时间11月5日零时(北京时间11月5日13时),美国新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇选民按照传统率先开始投票,为2024年美国大选选举日拉开序幕。

美国东部时间11月5日6时起,美国大部分州的投票站将陆续开放,并将于当天傍晚或晚间关闭。此次选举将选出下一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。



11月5日,美国新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇选民按照传统率先投票

全美已有超过 8100万选民提前投票

根据美国佛罗里达大学选举实验室的数据显示,截至美国东部时间11月4日22时50分,全美已有超过8100万选民就2024年总统大选进行了提前投票。美国舆论普遍认为,本次大选民意高度分裂,选情胶着。总统竞选中,美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯和美国前总统、共和党总统候选人特朗普围绕执政能力、经济、移民等议题持续相互攻击。

哈里斯和特朗普 在“摇摆州”支持率不相上下

当地时间11月4日,据《国会山报》和美国爱默生学院联合进行的一项民意调查结果显示,美国副总统、民主党总统候选人哈里斯和美国前总统、共和党总统候选人特朗普在美国大选关键“摇摆州”的支持率总体而言不相上下。

在今年7个“摇摆州”中,拥有16张选举人票的佐治亚州也被认为是关键的“摇摆州”。所以两党向佐治亚州投入了上亿美元的竞选经费。

此外,记者发现,美国国内的人口流动让传统的选民构成发生变化。以亚特兰大为例,最近几年,这里出现了“移民热”,很多年轻的、中产美

国人为了工作机会和更便宜的生活成本搬来亚特兰大和周边区域。两党都试图从这种变化中捕捉机会。

部分选民担忧 大选后发生暴力事件

当地时间4日,记者走访发现,华盛顿特区各处正在加强戒备,严防可能发生的暴力事件。很多店铺已经用木板封住了店铺的橱窗。而白宫附近也已经设置好了安保栅栏与路障,附近区域巡逻的警力也被加强。除了众多商家,美国国会大厦、白宫、财政部等政府建筑也都安装了安保栅栏。华盛顿特区的官员也发出警告称,预计在投票站关闭后的几天甚至几周内,安全环境将“不可预测”。

美联社与美国公共事务研究中心近期一项民调显示,超过40%的美国注册选民“极其或非常”担忧大选后发生试图推翻选举结果的暴力事件,约三分之一的选民“一定程度上”担心出现这类事件。

在关键“摇摆州”之一威斯康星州多尔县,退休人员唐娜·希尔萨韦克告诉记者,这场大选“充满愤怒情绪”,不同意见的人已不能心平气和地互相交流,攻击性都很强,很难达成共识。马里兰大学国际和安全研究中心研究员克萊·拉姆齐担忧,无论谁胜出,都可能引发一定程度的政治和社会震动。

选举投票

美国东部时间5日零时(北京时间5日13时)刚过,新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇选民按照传统率先投票,为2024年美国大选选举日拉开序幕。不过,美国绝大多数投票站5日早晨才开放,并将于当天傍晚或晚间关闭。

选举任务

此次选举将选出下一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。

提前投票

佛罗里达大学选举实验室发布的数据显示,截至4日晚,美国已有超过8100万选民提前投票,其中超过4400万选民提前在投票站投票,近3700万选民通过邮寄选票提前投票。

“棋城”活力创新 中国国际象棋棋王赛弈在温江



幸福温江 美好之城 12位参赛选手合影

棋聚蓉城,弈在温江。第二届中国国际象棋棋王赛11月4日在成都市温江区落下帷幕,作为一项诞生于“棋城”成都的全国最高级别职业国际象棋赛事,除了棋盘上的精彩对弈,也成为助力国际象棋普及与发展,实现世界赛事名城全域发展、同频共振,推进文旅产业突围增效的一次智力运动文化交流盛宴。“能够在这样高水平的赛事中夺冠非常棒,成都是我的福地。希望这项赛事能够一直举办下去,成都也培养出更多优秀的国际象棋棋手。”获得冠军的余洪涛如此说道。



冠军决赛

赛事创新升级不断拓展外延

棋王赛11月4日在成都市温江区落下帷幕,作为一项诞生于“棋城”成都的全国最高级别职业国际象棋赛事,除了棋盘上的精彩对弈,也成为助力国际象棋普及与发展,实现世界赛事名城全域发展、同频共振,推进文旅产业突围增效的一次智力运动文化交流盛宴。

棋王赛11月4日在成都市温江区落下帷幕,作为一项诞生于“棋城”成都的全国最高级别职业国际象棋赛事,除了棋盘上的精彩对弈,也成为助力国际象棋普及与发展,实现世界赛事名城全域发展、同频共振,推进文旅产业突围增效的一次智力运动文化交流盛宴。

诞生于成都的全国最高级别赛事

2023年,中国国际象棋棋手共获得9项世界大赛冠军,特别是丁立人成为国际象棋历史上第17位世界冠军,实现了中国国际象棋“四步走”战略任务,也掀起了新一轮国际象棋的热潮。成都国际象棋有着辉煌的过去,上世纪八十年代初,年仅二十岁的成都姑娘刘适当闯入世界八强,成为亚洲第一位女子国际特级大师,掀起国内国际

象棋热潮。多年来,成都棋类项目发展如火如荼,成都曾举办过世界女子团体锦标赛、国际棋联女子大奖赛、亚洲个人锦标赛等多项规格、高品质的国际赛事,办赛品质与口碑俱佳。

成都国际象棋一直在努力探索新的道路,并在2022年由许翔宇、李荻作为中国队主力夺得男子世界团体锦标赛冠军,实现突破。2024年新年之际,中国国际象棋棋王赛在“棋城”成都破茧而出,这项由成都联合国国家体育总局棋牌运动管理中心共同打造的全国最高级别职业国际象棋赛

事,也是国内冠军奖金最丰厚、参赛选手水平最高的国际象棋赛事,彰显了“棋城”不断创新的活力,为世界赛事名城再添浓墨重彩一笔。

国际象棋文化与天府文化的美妙交流与深度融合,这个logo凝聚着棋王赛的精神内涵与独特气质。

在温江找到适合自己的生活姿态

办好一次赛,搞活一座城。后大运时代,随着世界赛事名城建设深入推进,一系列大赛落地成都,让这座城市的体育发展充满机遇。近年来,温江区大力发展文化旅游产业,确定了赛事演艺、运动休闲和文旅三大产业赛道,抢抓成都承办大运会和建设世界赛事名城的机遇,建成投运了金强国际赛事中心、鲁家滩户外运动公园等体育示范项目,先后承办了成都大运会排球小组赛和FISU世界学术大会,高标准举办2024亚洲U17暨U15青少年羽毛球锦标赛,获评全国首批、四川唯一的全民运动健身模范区。本次第二届中国国际象棋棋王赛落户温江,不但让广大市民和棋友在家门口就能参与和欣赏到国际象棋盛会,也让越来越多的人可以在温江找到适合自己的生活姿态,挖掘新“玩法”。当前,国家正在大力推进体育强国建设,国际象棋作为智力竞技运动,是体育事业多元化发展的重要体现。成都正加快建设世界赛事名城,本次棋王赛的举行进一步促进了成都体育产业高质量发展。对于正在着力构建“3+6”现代产业体系举办地温江来说,本次棋王赛的举行对当地体育文化产业发展也是一个极大的推动。 陈浩文/图